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Spormaggiore 2 aprile 2021

 Alla cortese attenzione del Gruppo di minoranza 

del consiglio comunale di Spormaggiore.

OGGETTO: Risposta interrogazione di data 15.03.2021 protocollo del comune N. 0001500 di data 
22.03.2021 avente come titolo: SEGNALETICA ITINERARI E PUNTI D’INTERESSE

Come da programma elettorale è nostro interesse rivedere la segnaletica degli itinerari e dei punti
di interesse in modo forte. Abbiamo iniziato lo studio generale dando come punto essenziale la
segnaletica dei singoli percorsi che parte dalla Piazza centrale. Ovviamente questa scelta prevede
una tempistica non immediata in quanto oltre a rilevare ogni singolo punto di interesse si devono
poi realizzare le singole segnaletiche in base ai punti dove vanno posizionate.

Per quanto  riguarda la  segnaletica di  benvenuto anche questo aspetto ricade all’interno dello
studio che si è iniziato per valorizzare i nostri sentieri e i nostri punti di interesse. 

Rispondo ai quesiti posti:

1. L’amministrazione ha iniziato a valutare il da farsi; sostanzialmente si è deciso di far partire
tutti gli itinerari possibili dalla piazza centrale. Presso la piazza della Chiesa  verrà anche
posizionata  una bacheca con tutta le segnaletica e i luoghi di interesse presenti sul nostro
territorio. Per quanto riguarda la tempistica, la decisione presa è quella di partire da 2/3
itinerari e segnalarli in maniera congrua e corretta. Si è aperta anche una collaborazione



con il  Parco Naturale Adamello Brenta per la realizzazione e la revisione di  4/5 sentieri
didattici e della relativa segnaletica. 

2. Quest’anno si dovrebbe riuscire a segnalare totalmente a nuovo tre sentieri che portano al
monte Fausior.  Gli  altri  sentieri  e punti di  interesse seguiranno compatibilmente con le
risorse  economiche  e  le  tempistiche  progettuali.  Su  questo  aspetto  nel  bilancio  di
previsione è stata inserita una voce a bilancio di 9.000,00 euro;

3. La manutenzione dei sentieri seguirà la cartellonistica e in appoggio con la sezione SAT di
Spormaggiore, la convenzione in essere con APT, la convenzione appena stipulata con il
Parco  Naturale  Adamello  Brenta  e  gli  interventi  che  effettueremo  con  la  squadra  del
progetto D.D 3. Cercheremo di sistemare al meglio i nostri sentieri;

4. Per quanto riguarda l’area sosta in prossimità della Chiesa l’amministrazione ha iniziato
una trattativa per poter acquisire un’altra area parcheggio in modo da poter valutare come
destinare l’utilizzo della piazza stessa.

Concludo facendo presente che l’idea che abbiamo di rivedere in loco tutta la segnaletica
richiede  uno  studio  importante.  Di  conseguenza  si  è  pensato  di  prendere  in  mano
annualmente alcuni percorsi e segnalarli totalmente in modo corretto.

f.to L’assessore competente 
Endrizzi Marcello
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